

赋予“江海砥柱”行动更强动能

□缪华

不久前召开的市委常委会会议，市委吴新明书记强调实施好“江海砥柱”现代化建设能力提升行动，教育引导全市广大干部进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，聚焦中心大局，强化政治担当，以强烈的责任感和使命感履尽职责，争做推进中国式现代化南通新实践的坚定行动派、实干家。

习近平总书记对年轻干部提出明确要求，要求做到“信念坚定、对党忠诚，注重实践、实干家”。

长期以来，南通市委聚焦发展大局，以“登高望远、敢为人先”的实际行动，奋力打造全省高质量发展重要增长极。实施“江海砥柱”锻造工程，旗帜鲜明支持和鼓励敢为善为者，宽容和厚待实干肯干者。切实选准干部、配强班子，锻造具有忠诚品质、拼搏血性、坚韧意志、团队精神的干部队伍。新时期“江海砥柱”现代化建设能力提升行动更需持续用力，久久为功。

突出“刀在石上磨，人在事上练”的胆识。回顾我党历史，无论是领导人民干革命，还是搞建设、抓改革，干部队伍的能力能否跟得上，必然关系到事业的成败、发展的全局。年轻干部必须在实践中加强各种

淬炼、历练、磨炼，才能不断提升解决各种实际问题的能力。选派干部到改革攻坚、创新发展、基层治理等一线放手锻炼、压担培养。坚持“考事”与“考人”深度融合，为精准调训、跟进培养、适时使用提供准确依据，着力打通考核转化通道。树立重实干、重实绩、重担当的导向，在大战大考和急难险重工作中考察识别、选拔使用“狼性”干部。

聚焦“奔着问题去，俯下身子干”的能力。提高解决实际问题能力，锤炼调查研究基本功，坚持到群众中去、到实践中去，始终做到心中有民、务实为民，切实解决群众“急难愁盼”的问题，把比较成熟的调研成果上升为决策部署，努力维护社会公平正义。努力提高解决实际问题能力，在攻坚克难、应对风险中立潮

头、挑重担。把干事热情和科学精神结合起来，增强风险意识、做好风险预判，下好先手棋、打好主动仗，牢牢把握工作的主动权，树起能者上、平者让、庸者下、劣者汰的鲜明风向标。

增强“江山代有才人出，各领风骚数百年”的情怀。党的事业需要一茬又一茬的党员跟上趟，接好棒，跑好路。人生盛年，躬逢盛世，江海大地，蓬勃向上，需要各地各领域知责尽责、知重负重，创新创优，在符合自身特色的优势领域取得突破、实现突围，答好“加分题”、走出特色路。面对着中国式现代化的新征程，需要牢牢将“江海砥柱”时代要求记在心上，攥在手上，求真务实、敢为善为，在江海大地创造无愧于这个伟大时代的崭新业绩。

3月4日下午，全国政协十四届二次会议首场“委员通道”上，有一个细节令人印象深刻：第三组委员上场时，走在最前面的郑鹤委员突然停下来，扶了一把身后的李庆忠委员，直到后者站好了，才转身走向自己的位置。想必当时不少观看直播的人有些疑惑。而随后李庆忠委员的自我介绍揭开了“谜底”——“大家好，我是全国政协委员李庆忠，来自中国残联。”李庆忠委员，是一名只有光感的重度视障者。“可以没有视力，不能没有眼光，心中有光，脚下有路。”他在现场这番话拨动了无数人的心弦。这道“光”，是残疾人的自强不息，是他们面对生活的挫折或坎坷，始终葆有的对生活的热爱，对事业的追求。这道“光”，同样应当来自全社会的关心关爱，在他们身处困境时，来自我们的善意的“扶一把”“帮一程”。对于广大残疾人来说，想着他们，帮下他们，就如同为他们前行的道路打上了“一束光”。他们，以他们的自强，照耀着我们共同生活的世界，我们，更没有理由不成为一束光，照耀他们，也照耀着我们和我们的社会。

——新华网《心中有光，脚下有路》

据初步统计，春运前33天全社会跨区域人员流动量达到72.04亿人次。新兴的旅游流、休闲流，与传统的返乡流、务工流相叠加，汇聚成澎湃的春运潮流，也蕴藏着不小的消费潜力。如今春运已经发生了结构性变化，传统营业性运输包括铁路、公路、民航、水运客运出行人次只占总人次的两成左右，其余都是自驾车出行。保障旅客平安出行，是国家发展成果惠及民生的具体体现。各地推出一系列举措，丰富消费场景，做足“留客”文章，努力把自驾大流量转化为消费增长点。在今年春运大考中，也暴露出新能源汽车充电设施不够完善等问题。破解问题，既需要强化管理、优化服务，也需要统筹当前和长远，适度超前规划和布局，完善路网、充电桩等基础设施。以有力举措优化春运服务，有助于扩大有效需求，为经济运行持续好转提供助力。人口大量流动的春运，也是拉动内需的一个契机，能带动农业、交通、物流等产业发展，释放出流动中国的强大活力。

——人民日报《感受春运里的发展脉动》

3月1日下午开始，北京市公安交管部门对“一年内曾因驾车拨打接听手持电话等妨碍驾驶行为被记录或处罚的机动车驾驶人或车主点对点发布交通安全提示信息”。这是北京公安交管部门首次针对特定交通违法行为人启动个性化提示服务，第一批共有1764辆车辆驾驶人收到提示短信。这一服务一经推出便广受好评，被网友称赞为“既贴心又走心的公共服务”。交管发送“私人定制”安全提示，“点对点”给特定交通违法行为人敲敲警钟，着力增强其交通守法意识，防范风险隐患，预防交通事故发生，对特定交通违法行为人、对全社会来说，都是好事。坚持从小事入手，从发送“私人定制”安全提示做起，以制度创新赋能公共服务，以踏石留印、抓铁有痕的劲头抓下去，善始善终、善作善成，就必然会串珠成链、聚沙成塔，不断完善“点、线、面”相结合的交通安全宣传拼图，推进风险隐患的清理整治持续提质增效，在不断改善城市交通品质的同时，让城市变得更宜居、更安全、更美好。

——北京青年报《交管发送“私人定制”安全提示，贴心走心的公共服务》

应急管理部日前表示，将督促各地突出“三类场所”和高层居民楼等，全面彻底排查整治各类消防安全风险隐患，集中治理电动自行车进楼入户等突出问题。从客观看，个别住宅小区仍未配备专门的停放充电区域，或是停放区既不能遮风避雨，还不能便捷充电，又或是堆满杂物，车主自是不愿意去。而更普遍情况则是，即使车棚条件尚可，许多人仍心存侥幸，认为事故不会落到自己头上；哪怕车棚离单元门就几十米，也懒得走这两步。至于某些本当承担直接管理责任的物业，一则不大可能24小时全天候、无死角监管，二则即便看到业主带车上楼、私拉电线，或是碍于情面、视而不见，或是真说几句却招来只角得作罢。乱象普遍，真正被罚的案例鲜有听闻，长此以往，便形成了某种破窗效应。让法律法规长出牙齿，监督管理必须动真格。相关方面要负起责任、说到做到，对于屡劝不改者，也要向公安机关消防机构或者派出所报告，作出相应处罚。同时，有必要借助技术力量，比如安装电子围栏、电梯报警装置等；更有必要优化车棚停放与充电条件，在安全与便捷间找到最优解。当然，也要做好相关案例的宣传，从每一个环节、每一个案例开始，传递出“真抓严管”的信号，打消某些人“反正没事”的侥幸心理。

——北京日报《禁止电动自行车进楼不能只靠劝》

快乐夏令营



大学生『益』路『童』行

南通大学组织大学生志愿者利用假期为新业态新就业群体未成年子女提供专业教育服务，该项目最近获评团市委认定的2023年度优秀青年志愿服务项目。

陈心妍画

坚持“三导向”，把“四下基层”走深走实

□蒋佳琪

热点快评

前不久，市委书记吴新明在崇川区开展下访接访活动时强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，坚持以人民为中心，深入践行“四下基层”工作制度，用心用情解决群众信访诉求和急难愁盼问题，不断增强人民群众的获得感幸福感。

“四下基层”是转变干部作风、密切联系群众的重要法宝，是破解难题、推动发展的有效方法。下的是基层，抵达的是民心，走下去的是党员干部，带上来的是

是对策办法。要用好“四下基层”这个重要抓手，推动党员干部的“干点”和人民群众的“盼点”无缝衔接，把惠民生的事办实，把暖民心的事办好，把顺民意的事办妥。

坚持为民导向，把“走下去”变成行动自觉，“宣传党的路线、方针、政策下基层”，让党的理论从“书中”走到“身边”；“调查研究下基层”，把解决问题从“脚力”变为“能力”；“信访接待下基层”，把解决群众矛盾纠纷的“坐诊”变为“出诊”；“现场办公下基层”，把工作环境从“机关会场”转到“基层现场”。这些都生动体现了我们党问需于民、问计于民、问政于民的优良传统。要善用群众语言和喜闻乐见的方式，解开群众思想的疑惑，让党的创新理论飞入寻常百姓

家，打通党群干群连心的“最后一公里”；要端正思想态度，深入田间地头，和群众坐到一条板凳上聊天，围在一张桌子吃饭，坐在一块田里劳动，虚心听取民声民意，收集问题意见建议；要坚持以人民为中心，虚心拜群众为师，寻求解决问题的方法。

坚持问题导向，把“走下去”变成治病良方。一个时代有一个时代的问题，一代人有一代人的使命。新时代新征程，党员干部要瞄着问题去，追着问题走，聚焦实践遇到的新问题、改革发展稳定存在的深层次问题、人民群众急难愁盼问题、党的建设面临的突出问题，不断提出真正解决问题的新理念新思路新办法，坚持举一反三，研究共性问题，推动从解决“一件事”向办好

“一类事”延伸。要自觉到群众意见大、矛盾集中的地方“下深水”“揭暗疮”“查真相”，敢于正视问题、善于发现问题、勇于解决问题，在发现问题和解决问题中不断涵养为民情怀。

坚持长效导向，把“走下去”变成工作常态。要进一步建立健全党员干部联系服务群众制度化、常态化机制，依托党群议事亭、民情恳谈会等“家门口”的议事平台，充分了解社情民意，搭建党群干群“连心桥”，真正解决群众操心事、烦心事、揪心事。要坚持和发展新时代“枫桥经验”，做到发现问题在一线、化解矛盾在一线、工作落实在一线，推动“四下基层”往深里走、往实里做。

范颖：坚韧绽放的温暖“小花”

先后在柜员、理财经理、营业主管等岗位工作，就像一棵坚强、勇敢、独立的小花，虽不起眼，但时时快乐绽放着，温暖着身边的人和事。

一直以来，范颖认真履行岗位职责，脚踏实地、勤勤恳恳地做好本职工作。她主动配合支行行长做好网点服务、网点运营、日常安全防范、合规经营、定期履职等各项工作，每周协助安排例会，对前一周的工作进行讨论、提问和总结。为了让工作能够连贯有序，她坚持每天提前做好班前准备，准点开门、满点服务，班后检查好网点安全，把全部时间和心血都倾注

在工作中，不计较个人得失，不叫苦叫累。

为了能够进一步提升自身服务水平，范颖熟练掌握行内各项规章制度，入行来坚持苦练基本功，不断提升业务技能，在人行、银协及上级行组织的各项技能比赛中均取得优异成绩，是名副其实的行家里手。她在2019年南通市第六届银行业金融机构现金服务知识与技能竞赛中获团体二等奖，在2020年江苏金融系统银行业职业业务技能竞赛中获“柜面业务优秀选手风采奖”，在2022年南通市银行业职业技能竞赛中获个人微机客户资料录入比赛三

等奖。2023年，她作为邮储银行南通市分行团队的一名参加南通市第八届银行业金融机构现金服务知识暨点钞识假技能竞赛，获得团体三等奖。

“我乐意成为你们的小姐姐，无论在工作还是生活上，生活有苦有累，只要有大家的共同奋斗和进步，那就是幸福！”十多年如一日，范颖始终用自己的勤勉和奉献，用自己的坚韧和不屈，在平凡的岗位绽放光彩。未来，范颖将保持用心用情服务通城百姓的初心，不断前进奋斗，给自己交出一份满意的答卷。

·陆玮·



“颖姐姐，这个差错我查不到啥原因，能帮我看一看吗？”“范姐，今天太阳好，我刚晒了被子，现在通知我要去另一个乡镇外拓，麻烦你中午帮我收下哇！”“小颖姐姐，我在跑客户，中午网点吃饭，麻烦你统计时加我一份”……

大家口中的颖姐是邮储银行海洪支行的一名营业主管范颖。自2009年参加工作以来，她